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1) A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA 
 

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója elkészítette a 2013.évi munkatervben 
szereplő beszámolóját az intézmény 2012.évi tevékenységéről valamint a 2013.évi munka 
és rendezvény tervéről. 

 
2) ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT KORÁBBI TESTÜLETI 

DÖNTÉSEK, AZOK VÉGREHAJTÁSA 
 

-- 
 

3) JOGSZABÁLYI HÁTTÉR 
 
2011. évi CLXXXIX tv. Magyarország helyi önkormányzatairól:  
13. § (1) a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó 
helyi önkormányzati feladatok különösen 
7. kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, 
előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közmű-
velődési tevékenység támogatása 
 
1997.évi CXL tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 
közművelődésről: 
64. § (1) A települési és a megyei könyvtári ellátás biztosítása a helyi önkormányzatok köte-
lező feladata. 
(2) Az (1) bekezdésben meghatározott feladatot a községi, városi, megyei jogú városi ön-
kormányzat nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy önkormányzatok közötti társulásban 
nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy nyilvános könyvtár szolgáltatásának megrendelésé-
vel teljesítheti. 
68. § A fenntartó az e törvényben foglaltak alapján…. 
g) ellátja a könyvtár fenntartásával, irányításával kapcsolatos más jogszabályokban megha-
tározott feladatokat. 
78. § (1) A települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósít-
hatósága érdekében közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt biztosít 
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(5) Az az önkormányzat, amely közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt tart 
fenn az e törvényben foglaltak alapján: 
a) meghatározza a közösségi színtér, illetve a közművelődési intézmény használati szabá-
lyait, működésének módját, valamint a közművelődési intézmény feladatait, 
b) jóváhagyja, szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését.. 
 

4) HATÁROZATI JAVASLAT 
I. 

…./2013. (II.22.) kt. határozat 
 

A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2012. évi tevékenységéről 
szóló beszámolót megismerte és elfogadja.  
 

II./1. 
…./2013. (II.22.) kt. határozat 

 
A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2013. évi munka és rendez-
vénytervét megismerte és elfogadja. (A munka és rendezvényterv a határozat mellékletét 
képezi) 
 
 

II./2. 
…./2013. (II.22.) kt. határozat 

 
A képviselő-testület a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2013. évi munka és rendez-
vénytervét megismerte és az alábbiak szerinti kiegészítésre visszaadja 
Kiegészítések: 
 
Felelős: Végh József igazgató 
Határidő: 2013.március 11. 
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Beszámoló a Városi Művelődési Központ és 

Könyvtár 2012. évi munkájáról 
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IX. Hírünk a nagyvilágban 
X. A Civil Szervezetek Háza 
XI. A működés feltételei 
 Személyi feltételek 
 Tárgyi feltételek 
 
Bevezetés 
 
I. Nagyrendezvények 
 
A városi könyvtárban is megemlékeztünk Magyar Kultúra Napjáról. Ez alkalommal került 
sor a „Lakóhelyünk – akikre büszkék vagyunk” című, az intézmény által meghirdetett pályá-
zat értékelésére. 
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 Az utóbbi években hagyománnyá vált immár, hogy a Víz világnapján egy-egy érde-
kes program zajlik a rétsági művelődési központban. Élménybeszámolók, filmvetítések, dia-
bemutatók, kiállítások színesítették ezeket az alkalmakat. Ez évben az intézmény, az egyik 
legaktívabb kiscsoportját, a Rétsági Fotó Kört hívta segítségül. Arra kérte a kör tagjait, hogy 
válogassanak legjobb felvételeik közül „vizes” témákat. Balog István a bánki Ökoland tábor 
vezetője mondott gondolatébresztőt a víz jelentőségéről.  
 A Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes rétsági meghívását a Kereplő Néptánc 
Egyesületnek, s annak művészeti vezetőjének Simon Katalinnak köszönhetjük, ki maga is 
tizenkét éven keresztül volt táncosa a csíkszeredai együttesnek. A kiváló társulat, a reperto-
árján lévő számos darab közül ez alkalommal a János vitéz feldolgozását hozták Rétságra. 
Ragyogó előadás volt. A világ bármelyik színpadán megállta volna a helyét. 
 A Költészet Napja alkalmából kilencedik alkalommal vehette a kezébe a kedves ol-
vasó a Spangár-pályázatra beérkezett legjobb írásokból álló antológiát. Felhívásunkra ez 
alkalommal is igen szép számmal érkeztek pályázatok. Jöttek írások az ország minden ré-
széből, de a határainkon túlról is: a Felvidékről, Erdélyből, sőt az Amerikai Egyesült Államok-
ból is. A korábbi évek Spangár-díjasai voltak a bírálatban a segítségünkre. A nagy számú 
pályázat azt is eredményezte, hogy ismét magasabbra tehettük a megjelentetésre alkalmas 
írásművek mércéjét. 
 A Mindszenty emléknap alkalmából a hercegprímás születésének 120. évfordulója 
indította arra a rétsági római katolikus egyházközséget, hogy a kiemelkedő jelentőségű val-
lási vezetőre emlékezzenek. Első alkalommal egy filmvetítésre került sor, majd egy előadás 
kereteiben elevenítették fel a bíboros alakját, munkásságát. Az előadó Kálmán Peregrin ofm 
Házfőnök, mátraverebélyi kegyhelyigazgató Atya volt.  
 Zöllei Zoltán gyermekkora kötődik Rétság városához. Édesapja itt volt katonatiszt, ő 
pedig a helyi általános iskola tanulója volt. A hazalátogató harcművész, nyolc danos sportoló 
nem jött üres kézzel a rétsági találkozóra. Egy filmet hozott „Vállapos sportolók” címmel. 
 Nyugat-nógrádi barangoló címmel a nyár érkeztével egy négy alkalomból álló ki-
rándulás-sorozatot indítottunk. A délutáni túrák során a nyugat-nógrádi térség egy-egy külön-
leges helytörténeti értékkel rendelkező helyszínét látogattuk meg. A sorozat minden kirándu-
lása helytörténész vezetésével történt, így a résztvevők megismerkedhettek térségünk törté-
nelmének egy szeletével. Az első alkalommal Jásztelekre indult a csapat, majd a sorozat 
folytatása révén Nógrád, majd Drégely várát fedezhették fel az érdeklődők, s legutoljára 
Diósjenőre vezetett a túra. 
 A szüreti mulatság a lovak és lóerők parádéja volt. A színes menet végigjárta a vá-
ros utcáit, majd a művelődési központban folytatódott a program. A rendezők traktorszép-
ségversenyt is hirdettek. A felvonulásról visszatérők körében a látványos gálaműsor méltán 
aratott sikert.  
 A Hubertusz lovaglás programja során immár ötödik éve a felhívásra szép számmal 
érkező lovasok a város központjából indulnak, hogy út közben ügyességi feladatok megoldá-
sával – mint, íjászat, lóval való gyorsulási verseny, „rókavadászat” – bizonyítsák rátermett-
ségüket. A lovas kirándulás a volt honvédségi sportkombinátban ért véget, hol Dobrovitz Jó-
zsef fogathajtó világbajnok tartott bemutatót négylovas fogatával. 
 A karácsonyi ünnepkör hagyományos rétsági közösségi eseménye a Mindenki Ka-
rácsonya. A rendezők visszatértek a kezdetek szokásaihoz mikor csak a karácsonyi hangu-
lat, a zeneszó és a jóízű beszélgetés volt a legfontosabb. A programsorozat a karácsonyi 
vásárral kezdődött. Sosem volt ilyen gazdag a kínálat. A színpadi programot követően a mű-
velődési központ aulájában folytatódott a beszélgetés. Az emlékezetes karácsony javarészt 
a sok segítőnek köszönhető. 
 
1. Színházi előadások 
 
Igazi színházi élményt jelentett a Kereplő Néptáncegyüttes farsangi programja keretei közt 
rendezett ajándék-műsor. Az immár ismerősként érkező Csernik Szende láb bábos elő-
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adóművész a székely népmesék megelevenítése során bevonta az előadásba a nézőtéren 
ülő gyermekeket is. 

A gyermekszínházi sorozat keretében került megrendezésre Arany János: A 
nagyidai cigányok című műve két felvidéki színművész: Gál Tamás és Bodonyi András elő-
adása. 
 A Kereplő Néptánc Egyesület szervezésében egy kiváló programnak adhattunk he-
lyet márciusban. A csíkszeredai Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes előadása: a János 
vitéz, „táncos képek kicsiknek és nagyoknak, Petőfi Sándor műve nyomán” nagy sikert ara-
tott. 
 A gyermekeknek szóló sorozat április végén a VGS-Danszgrupp előadásával folyta-
tódott, mikoris a társulat bemutatta a Rendíthetetlen ólomkatona című táncmesét. 
 Az őszi szezonban a Nektár Színház társulata adta elő a Kolontos Palkó című 
gyermekszínházi előadást, december elején pedig egy cirkuszi előadásnak örvendhetett a 
látogató közönség. 
 A felnőtt színházi előadásokkal nem jártunk sikerrel. A terveinkben szerepelt a Ba-
lassagyarmati Színjátszó Kör színházi előadása, valamint a Petőfi Musical Stúdió ven-
dégszereplése. Az elsőnél a fellépőknek nem sikerült olyan időpontot egyeztetni, amikor el 
tudtak volna látogatni Rétságra, az immár komoly "rétsági múlttal" rendelkező Petőfi Musical 
Stúdió pedig nem készült el a tervezett időpontra a bemutatóval. 
 
2. Ünnepségek 
 
A 164 évvel ezelőtti forradalmi napokra emlékező, március 15-i városi ünnepség az általá-
nos iskolások műsorával kezdődött a művelődési központ színháztermében. A sort kiváló 
helyi előadók Szájbely Zsolt, a Simon-Majer-Majnik trió, valamint a Kereplő Néptáncegyüttes 
folytatták. Az ünnepet a hagyományos, hangulatos gyertyafényes koszorúzás zárta. 
 A majális sztárvendégei: Rekop György élő Stand up Comedy műsorával, valamint 
az elmúlt évben is nagy sikert arató Váci Ifjúsági Fúvósegyüttes volt. A könnyűzenét kedve-
lőknek egy nagyoroszi diákokból álló tehetséges zenekar - a Lúze-rock formáció szolgáltatott 
zenét, a programot a rétsági csoportjaink fellépése tette teljessé. A programban felléptek 
még a művelődési központban működő, különböző táncstílusokat képviselő csoportok és a 
helyi néptáncegyüttes is. Sikerrel zárult a hagyományos főzőverseny is. 
 A Szent István napjára a Four Fathers Együttest hívtuk meg fő műsorszámként. A 
programot az immár hagyományos tűzijátékos látnivaló, valamint a zenés, táncos bemutatók 
egészítették ki. 
 Az október 23-i ünnepségen a helyi előadók közreműködésére számítottunk, októ-
ber 28-án, vasárnap pedig a volt laktanya bejáratánál kialakított Mindszenty emlékparkban, 
emlékeztünk meg az emlékművük megkoszorúzásával a hercegprímásról és az őt kiszabadí-
tó, s ezért halálra ítélt Pallavicini Antalról. 
 
 
3. A zenei élet lehetőségeiről 
 
A Rózsavölgyi Márk Művészeti iskola rétsági tagozata immár több mint három évtizede 
neveli a zene szeretetére és értő művelésére a diákokat. Minden évben kétszer - egy alka-
lommal a tanév végén, egyszer pedig karácsonykor mutatják be, hogy mit tanultak a tanév 
során. Ez évben egy kezdeményezés folytán egy rendhagyó kamarakoncertnek is helyet és 
szervezési segítséget nyújthattunk, mely alkalommal a szülők együtt zenéltek gyermekeikkel. 
 Az elmúlt év során a zeneiskola egy hagyományteremtő programot is kezdeménye-
zett. A nyugat-nógrádi térség hasonló zenei oktatási intézményeit hívta meg egy találkozóra. 
Legjobb növendékeit küldte el hozzánk a romhányi, nézsai, nógrádi, berceli, érsekvadkerti 
hasonló tagozat. A rendezvény elnevezését – Kék Virág találkozó – egy ismert dalból vet-
ték kölcsön.  
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 A kiállítások megnyitói, az irodalmi programok beköszöntő zenei műsorszámai 
önmagukban is egyre komolyabb művészeti élményt nyújtanak. Az ifjú előadók mind bizto-
sabb hangszerkezelésről, zenetudásról tesznek tanúbizonyságot.  
 Igen fontosnak tartjuk, hogy a népzene az intézményünk mindennapjaiban is jelen 
van. Elsősorban Simon Katalinnak köszönhető ez, hiszen a Kereplő Együttes fellépéseire 
magától értetődik az énektanulás a tánc nélkülözhetetlen kellékeként, de az Ékes Ének-
együttes is mind több ünnepségen, kiállítás megnyitón gazdagítja a programot.  
 Rétságon már hosszú évtizedek óta voltak könnyűzenei együttesek. Az elmúlt évtize-
dekben egy név mindig is benne volt a helyi zenei életben: az El Coyote Együttes. A har-
minc évvel ezelőtt alakult könnyűzenei együttes szabadtéri jubileumi koncertjére számos 
néző érkezett. 
 
4. Egyéb nagyrendezvények, programok 
 
A jelentkező igények kielégítésére, s a térségi szerepkörünk erősítése érdekében is tervez-
tünk 2012-ben egy új kistérségi formát létrehozni Rétsági Fórum néven. E sorozat keretei-
ben a térségben élők tájékozottságát kívántuk segíteni a változások terén való eligazodás-
ban. A találkozókat a civil élet változásai, a nyugdíjjal kapcsolatos szabályozás lehetőségei, 
az egészségügy legfontosabb kérdései, valamint az adózás terén jelentkező feladatok ismer-
tetésével indítottuk. A sorozat vendége volt Istvánné Bérczes Ágnes a Nyugdíjbiztosítási 
igazgatóság balassagyarmati szervezetének vezetője, Dr. Horváth István professzor orvos-
biológus, a koleszterinoltás feltalálója, Jernei Péter tájékoztatót tartott a civil életben történt 
törvényi változásokról, majd Dr. Zacher Gábor adott elő egy nagy sikernek és látogatottság-
nak örvendő esten a kábítószer veszélyeiről. 

A jeles napokat (húsvét, anyák napja, advent, karácsony), ünnepeket megelőzően 
kézműves foglalkozásokat szerveztünk az ajándékozás megkönnyítése érdekében. 
 Az Uniós Esték Rétságon sorozatot megszervezésével arra törekedtünk, hogy egy-
egy téma legkiválóbb ismerőjét hívjuk meg városunkba. Az Európa Unió Napján Dr. Nógrádi 
György bel- és biztonságpolitikai szakértő előadása aratott méltán elismerést, de meghívtuk 
Dr. Éger Istvánt a Magyar Orvosi Kamara elnökét is, hogy az egészségügy helyzetéről és 
jövőjéről tartson előadást. 
 A Honismeretei Akadémia sorozat nagy hagyományokra nyúlik vissza intézmé-
nyünkben. Az utóbbi években egyre több alkalommal kértünk fel előadásra a takarékosság 
érdekében helyi előadókat. Ez évben sem volt ez másként, Balog István a természeti kör-
nyezetünk értékeiről kértük meg előadni, Végh József pedig a legújabb helytörténeti kutatá-
sairól szólt. A sorozatban külsős előadóként fogadtuk Majdán Bélát, hogy a zsidó kultúra 
nyugat-nógrádi emlékeiről tartson előadást. 
 Nyugat-nógrádi barangoló néven terveztünk egy helyismereti kirándulás-sorozatot. 
Ezek során térségünk helytörténeti és természeti értékeivel ismertettük meg a túrára vállal-
kozókat. Túracélpontjaink: Jásztelekpuszta, Nógrád, Drégely és Diósjenő voltak. 
 Nagy sikere volt a paleolit táplálkozással foglalkozó előadásnak. Olyannyira, hogy e 
témakörben újabb programokat tervezünk. 

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az Idősek Világnapjává. A 
Nyugdíjasok Képviselete Nógrád Megyei szervezete megyeszerte rendezett e nap köré 
színvonalas találkozókat. A programsorozat záró eseményére Rétságon került sor. Nem vé-
letlenül esett térségünkre a választás, hiszen Nyugat-Nógrádban nagyon sok és olyan jól 
működő szervezet van, melyek tevékenysége példát jelenthet a megye többi térsége számá-
ra is 
 A krampuszjárat során a rétsági Mikulás hintóján körbejárja a település utcáit, s 
édességgel teli csomagokkal megajándékozza az összesereglő apróságokat. Az elmúlt év-
ben ez a program is színesebbre sikeredett a korábbinál. Mindez a Fiatalok Rétságért Egye-
sületnek köszönhető, kik azt tűzték ki célul, hogy részt vállalnak a település programjaiból, 
annak érdekében, hogy azok színesebbek, gazdagabbak legyenek. Közreműködésük révén 
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fekete, világító fülű krampuszok lepték el a várost, s kísérték végig a Mikulást az ajándékosz-
tó körútján. Még egy kis közös táncbemutatóra is vállalkoztak 
 
5. Egyházi programok 
 
Mindig készséggel állunk rendelkezésre olyan kezdeményezések terén, mely a város egyhá-
zi életének gazdagítását szolgálják. Különösen igaz ez, ha ezek az események kulturális 
értékekkel is színesítik a város e téren jelentkező kínálatát. 
 A református szórványgyülekezet rendszeresen szervez zenés áhítatokat, melyek 
nem csupán a vallási élet erősítését célozzák meg, hanem zenei csemegével is szolgálnak. 
A gyülekezet intézményünkben tartja kéthetenként az istentiszteleteit. A római katolikus egy-
házközség pedig 2012-ben több rendezvényt is kezdeményezett, mely Mindszenty József 
hercegprímás születésének 120. évfordulóját kívánta megünnepelni. Örömünkre szolgált, 
hogy részt vehettünk, s közreműködhettünk ezen programokban.  
 A hitélet művelődési központunkban megjelenő formái közül kell még szólnunk a HIT-
gyülekezetről, mely hetente tartja meg az összejöveteleit. A Baptista szeretetszolgálat pedig 
egy alkalommal szervezett intézményünkben találkozót. 
 
6. Külső szervek rendezvényei  
 
E téren az elsők között kell megemlítenünk a társintézmények - az óvoda, az iskola és a 
gimnázium (tanévnyitó, ballagás, tanévzáró, farsang, szalagavató, stb.) -, az önkormányzat 
(lakossági fórum), valamint a vöröskereszt (idősek napja, véradók ünnepe, vöröskeresztes 
bál) rendezvényeit. Az óvoda és az általános iskola immár minden évben szervez egy jóté-
konysági gálaműsort, amelyen elsősorban az intézmények növendékei, dolgozói és a telepü-
lés amatőr előadói lépnek fel. 
 A fentieken kívül számos szervezet keres meg bennünket. Időnként olyanok is, ame-
lyek nem kötődnek közvetlenül városunkhoz, lévén azonban, hogy a térségben nemigen ta-
lálnak arra alkalmas és technikai lehetőségeket is biztosítani tudó másik intézményt, ben-
nünket keresnek fel segítségért. A 2012. évben ilyen volt például a Szociális Igazgatás Or-
szágos Egyesülete Nógrád megyei Tagozat szakmai napja május végén, de az RTDM is 
nálunk szervezte meg projektzáró konferenciáját. 
 A Rétsági Többcélú Kistérségi Társulás két kezdeményezése is szerepelt a terveink-
ben. Az egyik a Kapcsolat-kulcs elnevezésű programsorozat volt, mely a térség általános 
iskolásai számára jelentett egy több helyszínen és több fordulón lezajló vetélkedést. A soro-
zat záró rendezvényére intézményünkben került sor, mely alkalommal a legfontosabb prog-
rampont a csapatok által elkészített település-bemutató filmek zsűrizése jelentette. Az arra 
érdemes filmeket a Rétsági Televízióban is láthatták az adáskörzetben élők. 
 A kistérségi társulás másik kezdeményezése is filmes témát érintett.  Az intézmé-
nyünkben naponta órákat várakozó középiskolások számára kívánt szervezni egy filmvetítés 
sorozatot Kapcsolat-klub néven. A filmek segítségével olyan témákat kívántunk felvetni, 
melyek a fiatalokat is érintik, s azt terveztük, hogy ezeket a problémákat a vetítéseket köve-
tően meg is beszéljük velük. A kezdeti lelkesedést követően azonban sajnos ez a sorozat 
négy alkalmat követően abbamaradt. 
 Tizedik alkalommal szervezett szlovák nemzetiségű együttesek számára találkozót 
a rétsági Szlovák Kisebbségi Önkormányzat. A szlovák hagyományaikkal sikert arattak a 
környékbeli csoportok, ez alkalomra ismét összeállt a rétsági szlovák kórus is. A programból 
nem maradhattak ki a rétsági táncosok sem. A magyar kultúra kincseit a Kereplő és a Zúgófa 
Együttesen kívül a felvidéki Palást ízes magyar hagyományőrző nyelven előadott műsora 
jelentette. 
 Számos olyan esemény is zajlik az intézményünkben, amelyek aktív közreműködést 
nem igényelnek, hanem, csak a hely biztosítását kérik. Rendszeresen itt tartja közgyűlését a 
Rétsági Árpád Egylet, az Extrém Sport Egyesület, a Rétsági Polgárőr Egyesület, az 
Ipolymenti Vízgazdálkodási Társulás, a Földtulajdonosok Egyesülete, a Városi Sportegyesü-



  Művelődési központ beszámolója                                                                                            2013.02.22. kt ülésére 

8 
 

let, a Tolmácsi Horgászegyesület. Tanácskozásaikra kér rendszeresen helyet a Kistérségi 
Szociális Központ, valamint a Gyermekjóléti Szolgálat, a DIPO egyesület, s színháztermünk-
ben kerül megrendezésre az önkormányzat lakossági fóruma. 
 
II. A Könyvtár 
 

A TÁMOP 3.2.4-08/1 pályázatnak köszönhetően beléptünk mi is Magyarországon a 
legelterjedtebb könyvtári program, a Corvina családjába. Ebben a rendszerben feldolgozásra 
került könyvtári dokumentumállományunknak majdnem a fele retrospektív feldolgozás kere-
tében, valamint az újonnan beérkezett könyvek, CD-k, DVD-k már csak itt kerülnek regisztrá-
lásra. Ennek köszönhetően már otthonról is megtekinthető, hogy egy bizonyos dokumentum 
megtalálható-e a rétsági könyvtárban. Az adatok felvitele a rendszerbe folyamatos. 

A különféle közhasznú-, és egyéb irodalmi-, művészeti-, és tudományos információkat 
tartalmazó adatbázisokhoz való hozzáférésünk a gyorsabb tájékoztatás érdekében egyre 
bővül, ráadásul sok esetben ez teljesen ingyenes. Az amerikai EBSCO adatbázishoz 
EBSCOhost teljes körű felhasználási jogunk volt, de 2012-ben ezt korlátozták, mivel intéz-
ményenként minimum 50 000,- Ft-os szolgáltatási díjat kérnek a belépésért, így csak a legál-
talánosabb dolgokhoz kapunk hozzáférést - az egész adatbázist már nem tudjuk használni. 
Az olvasóink részéről a keresettsége ennek az adatbázisnak csökkenő tendenciát mutat, így 
döntésünk alapján erről a külön szolgáltatásról lemondtunk.   

A TIOP 1.2.3/08/01 pályázat, mely főleg a könyvtári számítógépes géppark és szoft-
verek megvásárlásáról szólt, nagymértékben elősegíti úgy a könyvtárosok munkáját, mint a 
látogatókét. A könyvtárban jelenleg négy olyan számítógép van, melyek a mai kornak megfe-
lelő szolgáltatást képesek nyújtani a látogatóinknak, és két olyan szolgálati – könyvtárosok 
által használt gép van, melyen speciális programok is megtalálhatóak, a könyvtárosi munka 
biztonságos végzéséhez. 

Az „EU-sziget” elnevezésű külön gyűjteményünket továbbra is rendszeresen fejlesz-
tettük, bővítettük. Korábban a Külügyminisztérium és a Miniszterelnöki Hivatal volt, ahonnan 
támogatást kaptunk ezekre a dokumentumokra és programokra, jelenleg ebben a formában 
ez már nem működik. Ebben a gyűjteményben olyan dokumentumok találhatóak meg, me-
lyeket általában középiskolások és a felsőoktatásban résztvevő diákok használnak és köl-
csönöznek ki rendszeresen. 
 Néhány éve immár, hogy egy új szolgáltatást vezettünk be a felsőfokú tanulmányo-
kat folytató hallgatók számára. Felajánlottuk, hogy amennyiben a térségről szóló kész dolgo-
zatuk egy példányát átadják könyvtárunk ily módon örvendetesen gyarapodó gyűjteménye 
számára, úgy a munkájukat segítendő ingyenes fénymásolást, internet-használatot, iroda-
lomkutatást nyújtunk nekik. 

Az Ünnepi Könyvhét kapcsán minden korosztályt próbáltunk megszólítani. Az óvo-
dásoknak a könyvtár gyermekrészlegéből bemutattunk olyan könyveket, melyekből sokat 
tanulhatnak, valamint egy mondókás DVD film segítségével mondókákat, rigmusokat tanul-
tunk meg közösen a gyerekekkel. Az érdeklődőknek a Rétsági Évkönyv 13. kötetének bemu-
tatójára került sor. Az Ünnepi Könyvhéten bemutatásra került még Csilik Erzsébet: Isonzótól 
a Duna-csatornáig című könyve, melynek során a szerző sok olyan személyes élményéről 
számolt be, amiről a közönség megrendülten vett tudomást, és sok új információval tért ha-
za. A hét folyamán több osztály és napközis csoport vett részt könyvtári órán és különféle 
„észforgató” vetélkedőn. 

Az Országos Könyvtári Napok keretén belül az idősek voltak azok, akik több témá-
ban is hallgathattak előadásokat könyvtárunkban. Természetesen mindenki számára nyitot-
tak voltak ezek az előadások, melyeket a Nemzeti Kulturális Alap és az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség támogatott. Ezen a héten rendeztük meg a megbocsátás hetét is, ami-
kor mindenki következmények, azaz késedelmi díj megfizetése nélkül hozhatta vissza a nála 
lévő régen lejárt határidejű könyveket. A „Biztonságos időskor – Legyen Ön is tudatos vásár-
ló!” című előadást a Tudatos Vásárlók Egyesületének szakembere, Perényi Zsófia, környe-
zetgazdálkodási agrármérnök tartotta. A következő napon a „Mozgalmas időskor – Mit tehe-
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tek én magam az egészségemért?” címmel tartott előadást Kövessdy Hedvig reiki-mester és 
öngyógyítást oktató terapeuta. A „Bölcs időskor – Amire már csak emlékezhetünk: 
Jásztelekpuszta” címmel fémjelzett előadást Végh József helytörténész tartotta és mutatta 
be gyűjtőmunkája eredményeit. 

A Népmese Napját, amelyet országszerte Benedek Elek születésnapja alkalmából 
tartanak, mi is megünnepeltük. Ennek kapcsán meseíró pályázatot hirdettünk, melyre sok 
általános és középiskolás tanuló, valamint felnőtt is pályázott. 

Novemberben került sor az Ezerszínű Rétsági Ősz programsorozatra, melynek első 
előadójának Simon Katalint sikerült megnyerni, aki a Mikszáth Kálmán Szakközépiskolában 
a Kárpát-medence népdalaiból tartott előadást, majd Végh József helytörténésznek volt elő-
adása a nyugat-nógrádi települések múltjáról. A harmadik előadónk Krasznai Gyula volt, aki 
„Így mesélek én” címmel tartott előadást. 

Rendszeres foglalkozások: minden második héten a napközis csoportokat fogadtuk, 
minden hónapban pedig a Spangár Irodalmi Klubnak adtunk helyet. 

 
Forgalmi adataink a 2012-es évben: 
 
Beszerzésre került: 389 könyv, CD, DVD és egyébdokumentum 873eFt értékben 
     81 féle folyóirat          444eF tértékben 
Az állomány nagysága 2012. december 31-én: 
Könyv és bekötött folyóirat:                 43 155 db 
Hangdokumentum:                    2 303 db 
Kép- és egyéb dokumentum                      450 db 
Összesen:                   46 091 db 
Összérték:            18 273 718 Ft  
Regisztrált használók száma                       402 fő 
Személyes használat:                                         17 
628 alk. 
telefon, fax, e-mail:                                  12 929 
OPAC, honlap használat                                                                                     1 300 
Kölcsönzött dokumentumok száma:                            19 431 
Közvetlenül helyben használt dokumentumok:                                 16 877 
Könyvtárközi kölcsönzések száma                      230 
Referensz kérdések száma:                             20 355 
Rendezvények száma (kiállítások és egyéb)                       
77 alk. 
Résztvevők száma:                     3 665 fő 
 
III. Kiállítások 
 

Művelődési Központunk Tűzzománc Köre idestova egy évtizede nyújt lehetőséget 
tagjainak arra, hogy maguk is megpróbálják a tűzben kiégő művészet fortélyait. Egy pályáza-
ti támogatás elnyerésével most arra is vállalkoztak, hogy vidékre is elvigyék a csoport hírét. 
A sorozat első állomása Diósjenőn volt, hol a Szentgyörgyi István Általános Iskola galériájá-
ban rendezték meg a gazdag tárlatot. A folytatás Vácra, majd Ipolyságra vitte a kiállítási 
anyagot, hogy aztán Rétságon záródhasson a sorozat.  

Bemutatkozásra vállalkoztak a rétsági gimnáziumi tagozat esti és nappali szakos 
tanulói egy kiállítás keretében. A válogatás garanciáját az jelentette, hogy Németh Árpád 
festőművész irányításával készültek ezek az alkotások. 
 A térség képzőművészeit összefogó KÖR is egy közös váci bemutatkozásra készült. 
Április 27-én nyílt meg a váci művelődési központban a tagjainak közös kiállítása. A meghí-
vást azért is fontosnak tartjuk, hiszen Vácott igen gazdag művészeti élet zajlik. A KÖR ha-
gyományos rétsági közös kiállítása az intézményünkben zajló művészeti törekvések ünne-
pének számítható. 
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 A Fotográfia Napja immár elmaradhatatlanul összekötődött városunkban a Rétsági 
Fotókör kiállításával. A fényképezés kedvelői sok tekintetben segítségünkre vannak a kultu-
rális kínálat terén. Előtéri kiállítások (Pl. a nőnapi válogatás), tematikus tárlatok (a Víz világ-
napja alkalmából szervezett kiállítás) jelzik közreműködésüket, de képeikkel gazdagítják a 
kiadványainkat is, hiszen a Rétsági évkönyv hónapköszöntő felvételeit, mind a Spangár 
antológia képeit az ő fotóik közül válogatjuk. Az előtéri kiállítások során több olyan fotós is 
bemutatkozott (Varga Szabolcs, Lakatos Dóra és Csatlós Roland), akik korábban nem vállal-
koztak még képeik nyilvánosság elé hozására. 
 A Föld Világnapján a Nimród Fotóklub felvételeiből rendeztünk egy látványos termé-
szetfotó-kiállítást.  
 Rétsági kiállítási sorozatunkban – megtartva a hagyományossá vált alkalmakat – to-
vábbra is arra törekszünk, hogy a városban, illetve a térségben élő alkotók számára nyújt-
sunk bemutatkozási lehetőséget. Szűcs József rétsági faszobrász már bemutatkozott in-
tézményünkben korábban, egy az alkotókat közös tárlaton felvonultató kiállítás alkalmával. 
Legújabb szobrait és míves bútorait az őszi kiállításon Végh Borbála Karolina fákról készült 
festményei kísérték.  
 A Gobelin kör hagyományos évzáró kiállításán a kör hímző leányainak és asszonya-
inak legújabb munkáiból válogat. A kör tagjai nem csupán városunk lakóiból állnak, hanem a 
térség más településeiből is csatlakoztak hozzájuk a technika ügyes kezű szerelmesei.  
 
 
IV. Kiscsoportos tevékenység 
 
Mindig örömmel fogadunk egy-egy olyan kezdeményezést, amely a kiscsoportos közösségi 
működést célozza meg. Időről-időre jelentkeznek újabb és újabb elképzelésekkel. Ezek egy 
része nem bizonyul tartósnak, de szerencsére mindig jelentkeznek újabb kéréssel felénk. 
Néha már gondot jelent, hogy hol biztosítsunk számukra termet. Az elmúlt év során az alábbi 
csoportok működését támogathattuk:  
 
Hétfő: 
- Starlight Dance Company – Szabó Krisztián 16.00-17.30 
- Angol nyelvtanfolyam (támop) – Nagymihály Zsolt 17.00-19.30 
- Rétsági Fotó Kör – Vargáné Fidel Ágota 1. és 3. hétfő, 18.00-kb.19.30 
- KÖR – Óvári János utolsó hétfő, 17.00-kb.19.00 
- Női torna – Évinger Boglárka 18.00-19.00 
- Jóga – Évinger Boglárka 19.00-20.00 
Kedd: 
- Őszirózsa Tánccsoport (Városi Nyugd. Klub) 14.30-15.30 
- Infinity Dance Crew – Kugli Kitty 17.00-19.30 
- Nadirah Csillagai (hastánc) – Szőke Johanna 18.00-19.30 
Szerda: 
- Electric boogie tánccsoport – Szeri György 17.30-19.30 
- Tűzzománc kör – Dovák B. József 16.00-19.00 
- Starlight Dance Company – Szabó Krisztián 16.00-17.30 
- Játékos német gyerekeknek – Gálik Zsófia 17.00-18.30 
Csütörtök: 
- Őszirózsa Tánccsoport (Városi Nyugd. Klub) 14.30-15.30 
- Rajzszakkör – Németh Árpád 17.00-18.00 
- Német nyelvi kurzus – Gálik Zsófia 18.00-19.30 
- Nadirah Csillagai (hastánc) – Szőke Johanna 18.00-19.30 
- Női torna – Évinger Boglárka 18.00-19.00 
- Jóga – Évinger Boglárka 19.00-20.00 
Péntek: 
- Szobrász szakkör – Nagy Gabi 15.30-kb.18.00 
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- Színjátszó kör – Nagy Noémi 16.00-17.30 
- Spangár Irodalmi Kör 2. péntek, 17.00-kb.18.30 
- Zúgófa Néptánc Csoport – Simon Kati 18.00-20.00 
 
Az intézményben zajló tanfolyamokat külsős oktatócégek szervezik. Többnyire a munkaügyi 
központ támogatásával, illetőleg egyéb pályázati forrás elnyerésével hirdetik meg az okta-
tást. Intézményünk együttműködési megállapodás alapján a helyet és az oktatás egyéb fel-
tételeit biztosítja a megállapodott terembérleti díj fejében. Jelentős az ebből származó bevé-
telünk. Az elmúlt év során az alábbi tanfolyamok zajlottak le ily módon a művelődési köz-
pontban:  

- szakács 
- angol nyelvi tanfolyam 
- traktoros 
- motorfűrész kezelő 
- targoncavezető 
- KRESZ-tanfolyam 

 
V. Az intézményben működő civil szervezetek 
 
E helyütt azokat a civil szervezeteket emeljük ki, amelyek hivatalosan bejegyezve is a műve-
lődési központban működnek, s rendezvényeikkel részesei az intézmény életének. 
 A Hunyadi János Nyugállományúak Klubja rendszeresen tartja a kapcsolatot a 
térségben élő volt katonákkal, honvédségi alkalmazottakkal. A számukra és persze a saját 
tagjaiknak szervezett klubdélutánnal egybekötött találkozókra minden esetben meghívják a 
Nógrád Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság képviselőit is. 
 A Városi Nyugdíjas Klub is lépéseket tett az egyesületi bejegyzésük érdekében. 
Hosszú évek óta kialakult a klub hagyományos éves program-menetrendje, melynek legtöbb 
rendezvényét a művelődési központban bonyolítják le.  

A Kereplő Néptáncegyüttes a város kulturális életének büszkén vállalt színfoltja. Az 
együttes tagjai jószerivel minden városi ünnepségen fellépnek. A népszokások tiszteletének, 
a hagyományőrzésnek legkiemelkedőbb ünnepei az általuk szervezett mulatságok. Az együt-
tes minden korosztálynak lehetőséget nyújt az aktív részvételre. Örömmel köszönthetjük, 
hogy a táncos gyermekek szüleiből és a hozzájuk társult felnőttekből megalakult a Zúgófa 
Együttes, s a legkiválóbb hangú gyermekek az Ékes Énekegyüttes soraiban képezhetik 
magukat tovább. 
 A Honvéd Baráti Kör a városunkban egykoron volt honvéd alakulat katonáinak nyújt 
találkozási alkalmakat. Ilyenkor az ország távoli részeiből is visszatérnek a rétsági tisztek és 
tiszthelyettesek. 
 A Fiatalok Rétságért Egyesület a működésében megtorpant korábbi Kilátó Egyesü-
let hagyományait kívánják újraéleszteni, s új lendülettel gazdagítani. 
 
VI. Kiadványaink 
 
A Hangadó 
 
A város havilapja megjelentetésénél arra törekedtünk, hogy a legfrissebb lapszám a hónap 
első napjaiban jelenjen meg. Némi csúszás akkor fordulhat elő, ha a képviselő-testületi ülés-
re az utolsó pénteken kerül sor.  
 Az újság terjesztését a polgárőr szervezet vállalta magára. Az 1250-es megjelenési 
példányszám lehetővé teszi, hogy minden lakásba eljusson. A Hangadónak minden esetben 
elkészül az interneten forgalmazott digitális változata is. Ennek révén gyakorlatilag bárki el-
érheti a Föld bármely részén. A forgalmazását segíti, hogy több környékbeli helyi honlap is 
megjelenteti azt a hasábjain. Lehetőségünk továbbá az emailban való továbbítás. A több 
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mint fél ezres levelező-listánk minden tagja megkapja az újságot az elkészültét követő órák-
ban. 
 
A Rétsági Évkönyv 
 
Az évkönyvünknek tizenharmadik száma jelent meg az elmúlt évben. Azt megelőzően né-
hány esztendő kimaradt, az anyagi fedezet hiányában. A kiadványsor összességében egy 
olyan értéket képvisel, amelyre nem sok példa akad másutt. Arra törekedtünk, hogy a megje-
lent kötetben biztosítsuk a város bemutatásának folytonosságát. Gyakorlatilag elkészült az 
évkönyv legújabb 2013-as száma is. A hagyományoknak megfelelően azt céloztuk meg, 
hogy a város és a térség értékeinek és múltbeli érdekességeinek felkutatásával bemutassuk 
azokat, amelyekre méltán lehetnek büszkék az itt élők. 
 
A Spangár antológia 
 
Az irodalmi körünk hagyományos kiadványa az évről évre megjelenő antológia. Ennek érde-
kében hoztuk létre a Spangár-díjat. Az irodalmi pályázatra beérkezett legjobb írások jelennek 
meg az antológiában. A pályázati felhívásra rendszeresen érkeznek pályaművek határainkon 
kívülről, sőt az óceán túlsó feléről is. Ugyanilyen örömöt okoz számunkra, ha itt a kistérség-
ben is felbukkan egy újabb írásra vállalkozó tollforgató. 
 A díjat minden évben a Költészet Napján adjuk át. 2012-ben már a kilencedik antoló-
giát adhattuk át az olvasóknak, s tizennyolc főre növekedett a Spangár-díjasok tábora.  
 
A Rétsági Televízió 
 
A Rétsági Televízió műsora egy 24 órás képújságból, egy havonta megjelenő magazin-
műsorból és a testületi ülések élő adásaiból áll. A televízió működtetése meglehetősen sok 
feladatot jelent intézményünknek. A vonatkozó rendeletek értelmében heti négy órás - ismét-
lés nélküli adást kell gyártanunk ahhoz, hogy a díjfizetés terén kedvezőbb helyzetbe kerül-
jünk. Az adásidő növelés érdekében felkínáltuk a térség településeinek, hogy az általuk gyár-
tott filmeket is leadjuk. Sok esetben éltek is ezzel a lehetőséggel, még olyan települések is, 
amelyek nem tartoznak a televízióadást biztosító kábelhálózati vállalkozás működési körze-
tébe. Mindazonáltal még így is kevesebb a beérkező filmek mennyisége ahhoz, hogy bizton-
sággal tudjuk garantálni a havonta megjelenő térségi adások műsoridejét. Így tehát ezeket a 
felvételeket is jórészt nekünk kell elkészítenünk. 
 Folyamatosan törekszünk a magazinműsor színesítésére. Ezért hívtuk életre a "Meg-
kérdeztük az illetékest" és a "Sikeres rétságiak" rovatot. A város életének minden jelentős 
eseményéről tudósítunk. A képviselő-testületi ülések szünetében élő interjúkat készítünk 
annak érdekében, hogy a legfontosabb és sokakat érintő - kérdésekről részletesen tájékoz-
tassuk nézőinket. Ezeket az interjúkat aztán "Vágatlanul" címmel beszerkesztjük a maga-
zinműsorba is. 
 Magazinunk minden hónap utolsó keddjén jelentkezik 18.00 és 21.00 órakor. A hét 
többi hétköznapján hasonlóképp ismételjük, szombat-vasárnap pedig délelőtt 10.00 órakor 
láthatják az adást az érdeklődők. 
 A televíziónak egy munkatársa van, aki elvégzi az operatőri, vágói és az adásüteme-
zési feladatokat. Egyedül természetesen nem tudná ellátni az összes szükséges feladatot, 
ezért a művelődési központ munkatársai is részt vállalnak abban, sőt igyekszünk minél több 
külső önkéntes segítőt is bevonni a munkába. 
 A technikai működés terén az élő adások tekintetében jelentős előbbre lépés volt az, 
hogy az önkormányzat az ülésterembe mikrofonokat vásárolt. A televízió által használt esz-
közök igen sokat vannak használatban, s ezért gyakorta küszködünk a meghibásodás prob-
lémájával. Amit lehet javíttatunk, de több ízben előfordult már, hogy egy-egy kameránk nem 
volt javítható. Jelenleg sem tudjuk elkerülni azt, hogy egy-egy feladat megoldásához kölcsön 
eszközökkel dolgozzunk. 
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 A technikai hiányosságokat leleménnyel igyekszünk némiképp pótolni. Ilyen például 
az adásautomatizálásra tett sikeres kísérletünk, vagy az adások internetes megjelenése is. 
Lényegében ezáltal a világ minden pontjára eljut az adásunk. 
 
A városi honlap 
 
Intézményünk kapta feladatul a városi honlap működtetését. A weblap a város hivatalos köz-
zétételi helye. Itt jelennek meg a képviselő-testületi ülések határozatai, az önkormányzat 
rendeletei, jegyzőkönyvei, a polgármesteri hivatal felhívásai és így tovább. Az elmúlt év so-
rán jelentős mértékben sikerült csökkenteni azt a hiányt, amit a korábbi időszakban elmaradt 
közzététel okozott. Tudósítunk hasábjain a város kiemelkedő rendezvényeiről is. 
 
VII. Pályázatok 
 
Alapelvünk, hogy minden pályázati lehetőséggel meg kell próbálkoznunk. Az utóbbi években 
eredményes volt az a módszer, hogy a megye városi intézményeinek összefogása révén 
megalakult konzorciummal közösen pályáztunk. Két jelentősebb pályázati siker is gazdagí-
totta a könyvtári lehetőségeinket. A TIOP pályázatban a számítástechnikai eszközparkot 
újíthattuk fel, a TÁMOP pályázat során a könyvtári szakmai szolgáltatások köre bővült. Ez 
utóbbi pályázat pénzügyi megtérülése a 2012-es évre nyúlt át. 
 A Nemzeti Kulturális Alap felé több alkalommal is eredményesen pályáztunk immár. 
2012-ben a tűzzománc kör 161.000 Ft-os anyagi támogatása vált lehetővé egy eredményes 
pályázat révén. 
 Több olyan pályázaton szerepeltünk sikeresen, amelyek révén nem pénzügyi támo-
gatás, hanem könyveket, könyvsorozatokat nyerhettünk el. 
 A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával a tavalyi év folyamán könyvtárunk perio-
dika állománya 47 olyan folyóirattal bővült, mely intézményünknek több százezer forintos 
megtakarítást eredményezett, mivel pénzünkbe nem került, és mégis rendszeresen megkap-
tuk a Könyvtárellátó közreműködésével. 
 Az Országos Könyvtári Napok programsorozatát a Nógrád Megyei Könyvtár közre-
működésével pályázati támogatásból valósítottuk meg. 
 A 2011-ben elindított Márai program, melyet a Nemzeti Kulturális Alap, a Nemzeti 
Erőforrás Minisztériummal karöltve hirdetett meg, egyszerre próbál segítséget nyújtani a 
könyvtáraknak, kiadóknak, szerzőknek és az olvasóknak. Lényege, hogy a könyvtárak ked-
vezményes áron állami segítséggel beszerezhetik a jobbára kortárs, valamint magyar iro-
dalmi műveket és a szakirodalomnak azon különleges példányait, melyekre anyagi forrás 
hiányában nem lenne lehetőségük. A technikai lebonyolítást az intézményeknek a Könyvtár-
ellátó vállalta fel. Ennek a programnak a keretében könyvtárunk értékes szépirodalmi alkotá-
sokkal, gyermek- és ifjúsági könyvekkel gazdagodott. 
 A TINTA Könyvkiadó által meghirdetett Wekerle Sándor könyvtári állománygyarapí-
tási szerzeményezés lehetőséget biztosított számunkra új, korszerű kiadású szótárak be-
szerzésére, melyek tükrözik mai magyar szókincsünket.  
 Ezeknek a programoknak köszönhetően intézményünk mintegy félmillió forint örök 
értékű dokumentumokhoz juthatott hozzá, melyeket a látogatók helyben használhatnak a 
kicsiktől a nagyokig, a gyerektől a tudományos irodalomig számos érdeklődési területen ta-
lálhatnak új csemegéket az olvasók. 

A Nemzeti Könyvtár a magyar írott kultúra legjavát gyűjti egységes sorozatba, mely-
nek kötetei a tartalomhoz illő nemes kivitelben, kemény táblás kötésben készülnek. Egy nyi-
tott sorozatról van szó, melyet eddig 24 kötetesre terveztek. Könyvtárunk ebből már hét köte-
tet megkapott, mely a kivitelét és tartalmát tekintve is felbecsülhetetlen értékű. 
 
VIII. A mozi 
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A rétsági filmszínház, a hagyományos filmvetítéseket tekintve immár nem működik. A meg-
lévő technikai színvonal nem tudja felvenni a versenyt a mai modern vetítőhelyekkel. A film-
vetítés mindezzel együtt nem maradt ki az intézmény kínálatából. Néhány alkalommal vetí-
tettünk saját eszközeinkkel filmeket. Ilyen volt például a Mindszenty hercegprímásra emléke-
ző alkalom. A mesemozik látogatói elsősorban a helyi óvodások, de a nyári szünetben tartott 
matiné-vetítéseknek az iskolás korosztályból is akad látogatója. 
 
IX. Hírünk a nagyvilágban 
 
Az intézmény életéről legrészletesebben a Hangadó ad hírt. További lehetőségünk e téren a 
városi, valamint az intézményi weblap. Mindezeken túl állandó kapcsolatban állunk olyan 
országos és regionális programajánló internetes forrásokkal, mint az ERIKANET, a 
DunakanyART, vagy a Börzsöny.hu. Évek óta jó kapcsolatot ápolunk a Nógrád Megyei Hír-
lappal, a Rádió Focus-szal, de rendszeresen forgat nálunk az Ipoly TV, s több alkalommal 
adott hírt munkánkról a Kossuth Rádió is.  
 A kapcsolatok új, de ma már általános formáit is igyekszünk kihasználni. Az email-
nyújtotta lehetőségeket, mely egyidőben több száz címre eljuttatja a plakátot, fényképet, hír-
adást, programajánlatot. Élünk a társasági kapcsolatrendszerre alapozott új formákkal is, 
mint a Facebook, Iwiw és így tovább. 
 
X. A Civil Szervezetek Háza 
 
A Templom utcai volt óvodaépületet egy önkormányzati döntés kivette az intézmény kezelé-
séből. Miután azonban továbbra is itt látható a város történetét bemutató állandó kiállítás, 
mégis kell szólni róla. A kiállítás megtekintésére időről időre érkeznek látogató csoportok, kik 
előzetes időpont-egyeztetés után nézhetik meg a kiállításokat. Sajnos a kiállítás külső kör-
nyezete nemigen méltó arra, hogy oda vendégeket hívjunk. 
 
XI. A működés feltételei 
 
Személyi feltételek 
 
A korábbi években rendszeresen volt lehetőségünk arra, hogy a munkaügyi központ - olykor 
teljes mértékű támogatásával - olyan kisegítő munkatársakat alkalmazzunk, akik révén több 
energiája maradt a főállású munkatársainknak a szakmai feladatok ellátására. Az elmúlt 
évek során sajnos nem volt ilyen lehetőségünk. A könyvtárunk vonatkozásában az éves 
szabadságot éppen ezért csak nyári bezárással tudtuk megoldani, éppúgy, mint ez szokásos 
a többi városi intézménynél is. 
 A viszonylag alacsony létszámunk miatt különösen érzékenyen érint bennünket egy-
egy munkatársunk távolléte, betegsége. Sajnos az elmúlt év során is volt példa, helyettesí-
tést ideiglenes kisegítővel tudtuk megoldani. 
 
Tárgyi feltételek 
 
Hosszú évek óta az intézmény működtetésének egyik legkritikusabb pontja a fűtési rendszer 
elavult állapota volt. 2012 őszén úgy kezdtük el a fűtési szezont, hogy a háromból csak egy 
kazán működött. December közepén azonban ez az egy is felmondta a szolgálatot. Csak az 
önkormányzat gyors döntésének volt köszönhető, hogy nem maradtak el nagyrendezvények. 
Két új kazán került beüzemelésre, és beépítésre került egy keringtető szivattyú is, amely a 
fűtés hatásfokát növeli. 
 Sajnos igen sokféle hiányossággal kell továbbra is együtt élnünk az épületben. Az 
immár több mint négy évtizeddel ezelőtt készült vaskeretes ablakok egyáltalán nem felelnek 
meg a mai korszerű elvárásoknak, s jelentősen rontják a fűtés hatásfokát. 
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 A vizesblokk állapota kritikán aluli. Szégyellnivaló, s nem méltó a rendezvényeinkhez. 
Rendszeresen jeleztük ebbéli fogyatékosságunkat, de mindezidáig nem jutott a gond megol-
dására fedezet. Sajnálatos módon ez igaz a könyvtári vizesblokk állapotára is.  
 Továbbra is nagy gondot okoz számunkra a mobil színpad állapota. Lassan két évti-
zede szolgálja a szabadtéri rendezvényeket, s állapota folyamatosan romlott. Egy-egy tánc-
együttes fellépése esetén nem kis izgalmat jelent. A balesetveszély elkerülése érdekében 
folyamatosan igyekszünk javítani az elemeket, de az igazi megoldást csak egy új színpad 
jelenthet. 
 Az intézmény hangtechnikai eszközei felett is igencsak eljárt az idő. A mintegy húsz 
éves berendezések egyre több gondot okoznak használatuk során. A kisebb kiegészítő kel-
lékek pótlására, javítására folyamatosan törekszünk, de a biztonságos megoldást csak egy 
új rendszer megvásárlása jelentheti. 
 
 
 
Rétság, 2013. február 7. 
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A Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2013. évi 
munka- és rendezvényterve 

 
Az elmúlt évek során kialakult intézményünk életében egy sor olyan tevékenység, amelyeket 
immár hagyományosan végzünk évről évre. A 2013. évre szóló munkatervünkben nem kí-
vánjuk ezeket részletesen megfogalmazni, hanem csak azokra szeretnénk felhívni a figyel-
met, amelyek új színt hoznak a munkánk menetébe. Menet közben folyamatosan arra töre-
kedünk, hogy a mellékelt rendezvénytervet gazdagítsuk az újonnan jelentkező lehetőségek 
kihasználásával.  
 A terv elkészítése során több tényező is bizonytalanná tesz bennünket néhány kér-
désben. Ez elsősorban abból származik, hogy bár készséggel állunk a feladatok elé, nem 
tudjuk annak pontos lefolyását. A legfontosabb ilyen tényező, az az örömteli esemény, hogy 
ez év során megoldódik az intézmény legégetőbb technikai gondja, felújítást nyer a vizes-
blokk. A városrehabilitációs projekt során ezen kívül megújul a művelődési központ aulája és 
az előtte lévő tér is. Természetesen nagyon várjuk ezek bekövetkeztét, s nagyon örülünk a 
megújulásnak. Olyan égető gondok oldódnak meg általa, amelyek megszüntetik azt a méltat-
lan állapotot, mely ma sajnos jellemzi az épületet. A felújítás azonban azzal is jár, hogy va-
lamikor néhány hétre gyakorlatilag be kell zárni az intézményt. Miután nem tudjuk ennek 
pontos időpontját, a tervezésben is vannak bizonytalanságaink. 
 Ugyanezen pályázat megvalósulása menetében várhatók olyan „szoftelemek”, ame-
lyek minden bizonnyal feladatokat és lehetőségeket is jelentenek intézményünknek. Ezekről 
sincs azonban pontos információk, de örömmel működünk közre minden olyan esemény 
megszervezésében és lebonyolításában, amelyek a város kulturális kínálatát gazdagítják. 
 A harmadik ilyen bizonytalansági tényezőt az a benyújtott TÁMOP-pályázat jelenti, 
amelynek remélt sikere esetén megnövekednek e téren a faladataink. 
 
 
A színházi előadások tekintetében a terveinkben szerepel a Balassagyarmati Színjátszó 
Kör színházi előadása, valamint a Petőfi Musical Stúdió vendégszereplése. Azt reméljük, 
hogy az elmúlt évben felmerült akadályok elhárulnak, s ily módon fogadhatjuk Rétságon az 
előadásaikat. A fentieken túl folyamatosan keressük az olyan lehetőségeket, kapcsolatokat, 
amelyek révén színházi élményhez juthat közönségünk, de amelyek mégsem veszélyeztetik 
a művelődési központ költségvetését. 

 
Az ünnepségek méltó megszervezése mindig a kiemelt feladataink közé tartoztak. A 

2013-as év során is elsősorban a város intézményeire, amatőr előadóira számítunk ezek 
megszervezése során. Felvetődött egy városnapi gálaműsor megrendezése, amely lehető-
séget nyújt a városi kitüntetések átadására is. Mihelyst döntés születik erről, készséggel vál-
laljuk az ebből származó feladatot. 
 
Az egyházi programok, a zenei élet lehetőségeit bemutató alkalmak a helyi kulturális élet 
színfoltjai is egyben. A történelmi egyházakkal hagyományosan jó kapcsolatot ápol intézmé-
nyünk. Készséggel adunk helyet azon kezdeményezéseknek, amelyek a hitélet érdekében 
szerveződnek. Lehetőségeinket felkínálva segítséget nyújtunk azon alkalmakhoz is, amelye-
ket nem intézményünkben szerveznek. 
 
Könyvtárunk különösen fontos törekvése, hogy minél szélesebb rétegek számára hozzáfér-
hetővé tegye a tanulást és a kulturált időtöltést segítő szolgáltatásait, valamint olvasásnép-
szerűsítő rendezvényekkel közösségi térként szolgáljon a településen. 

A 2013-as évben tervezzük a Corvina internetes számítógépes könyvtári rendszerben 
a retrospektív könyv- és egyéb dokumentumok feldolgozásának folytatását, valamint a be-
iratkozott olvasók adatait átvezetjük az SLib könyvtári rendszerből a Corvina kölcsönzői mo-
dulba. 
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A Magyar Kultúra Napja alkalmából, mint minden évben, így idén is megemlékez-
tünk Kölcsey Ferencről, és ezen összejövetel alkalmából kihirdetésre került a „Lakóhelyünk – 
az iskola ahová én járok” című pályázat nyerteseinek névsora. Ők átvehették megérdemelt 
jutalmukat, az okleveleket és az ajándékkönyveket. A jövőben szeretnénk ezt a pályázatot 
meghirdetni a térségünkben található többi iskolában is.  

Rendszeresen, már hosszú évek óta évente több alkalommal megszervezzük a Hon-
ismereti Akadémia kapcsán a Rétságról, és Rétsághoz kötődő könyvek, illetve írók, helytör-
téneti kutatók bemutatását. Az első ilyen alkalomra márciusban, a „Nyugat-Nógrádi helytör-
téneti érdekességek a 2013-as Rétsági Évkönyv alapján” címmel kerül sor, előadónk Végh 
József helytörténész. A további előadások megtartására Tyekvicska Árpádot (Csehszlovákia 
1968-as megszállásának 45. évfordulója), és Gere Józsefet (Nógrád megyei katonák a II. 
világháborúban) szeretnénk felkérni. 

A Költészet Napja alkalmából az „Üzenetek, vallomások, strófák” című antológia leg-
újabb kötetének bemutatására kerül sor, mely alkalomból átadásra kerül a szakmai zsűri által 
megítélt Spangár-díj is. Az eseményen közreműködik Havasréti Pál zenész. Ebből az alka-
lomból meghirdetésre kerül a 2014-es évre is az újabb pályázati kiírás. 

Május végén, június elején az idén is ünnepelhetjük az írott szó nagyságát, mivel 
ilyenkor kerül megrendezésre országosan a 84. Ünnepi Könyvhét. Író – olvasó találkozó 
nélkül ez az esemény nem lenne teljes, így több neves, ismert személlyel tárgyalunk annak 
érdekében, hogy az idén is méltóképpen ünnepelhessük meg ezt az eseményt. Tervezzük, 
hogy minden korosztályt aktívan bevonunk programjainkba, legyen az óvodás, kisiskolás, 
középiskolás, vagy felnőtt. A kicsiknek játékos foglalkozásokat, a nagyobbaknak könyvtári 
ismeretterjesztő előadást és tréninget tartunk, de a játékos fejtörőket, vidám ismeretterjesztő 
programokat sem hagyjuk ki. 

Júniusban és novemberben egy – egy alkalommal, az Uniós esték Rétságon című 
programsorozatunkat szeretnénk folytatni, amikor olyan közhasznú információkat ismerő, 
mindenkit érintő problémákat boncolgató szakértőket szeretnénk meghívni, akik megismer-
tethetik az érdeklődőket az őket is érintő témákban. A sorozatban Varjú Frigyesnét, a 
Rétsági Járási Hivatal vezetőjét is tervezzük meghívni, s tárgyalunk arról is, hogy Dr. Balázs 
Péter közgazdász professzor, Közép-Európai Egyetem (CEU) Nemzetközi Tanulmányok és 
Európai Tanulmányok tanszékének professzora és az EU-bővítési Központ igazgatója is ellá-
togasson Rétságra. 

Benedek Elek születésnapját országosan a Magyar Népmese Napjává nyilvánítot-
ták. Ebből az alkalomból meseíró pályázatot és mesemondó (Benedek Elek meséiből) pá-
lyázatot hirdetünk. A pályázati kiírásokat időben közzé tesszük, hogy szeptemberben már a 
versenyt és a díjazást is lebonyolíthassuk. 

Az idén is tervezzük, hogy az Országos Könyvtári Napok keretén belül csatlako-
zunk a többi könyvtárhoz, a megadott témákban előadásokat szervezünk. Reméljük, hogy az 
idén is, mint eddig mindig, ez is pályázati pénzből megoldódik. 

A Rétsági Ősz programsorozat immár beivódott a helyiek tudatába, melyre november 
hónapban kerül sor. Ebből az alkalomból előadásokra és könyvtári foglalkozásokra számít-
hatnak az érdeklődők. 

Folytatni kívánjuk a Rétsági Fórum néven elindult, s népszerűségnek örvendő soro-
zatot. Az ennek keretében tervezett előadások, találkozók az aktuális és közérdekű tájékoz-
tatást szolgálják.  
 
A kiállítási sorozatunkban továbbra is az a cél vezet bennünket, hogy elsősorban 
Rétsághoz, valamint a térséghez kötődő művészek és alkotók számára nyújtsunk bemutat-
kozási lehetőséget. E törekvés mentén kerestük meg Valkó Gyula bánki származású festő-
művészt, hogy egy önálló tárlatra hozza el alkotásait. 
 Hosszú évek hagyománya alapján a tanév vége alkalmából bemutatkoznak az intéz-
mény kézművesei. Terveink szerint a művelődési központban működő tűzzománc kör tagja-
inak legújabb alkotásait vonultatja fel majd a május elejére tervezett kiállításon. 
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Az őszi szezonban elsőként a térség képzőművészeit összefogó KÖR kiállítását nyit-
juk meg. Az elmúlt évi tárlat is igazolta, hogy igen sok tehetséges alkotó él a térségünkben, s 
hogy közös bemutatkozásuk igazán változatos, látványos összképet eredményez. 

Alkotó nyugdíjasok címmel a nyugat-nógrádi térség nyugdíjasainak munkáiból ter-
vezünk egy válogatást bemutatni. A kiállítást a nyugat-nógrádi nyugdíjas szervezet program-
jának gazdagítása érdekében illesztettük be a programunkba. 
 
Kiadványaink sorában reményeink szerint hamarosan a Rétsági Évkönyv tizennegyedik 
kötetét is kezében tarthatja a Kedves Olvasó! Örömmel nyújtjuk át, hiszen ismét bebizonyo-
sodik általa, hogy városunk múltjában sok olyan érdekesség fedezhető fel, amelyre érdemes 
emlékezni, jelenében pedig számos olyan esemény zajlik, amelyek méltóak arra, hogy meg-
őrizzük őket az utókor számára. A kötetben a hagyományokhoz híven folytatjuk a "Rólunk 
írták" sorozatot, melynek során - hogy utolérjük magunkat - ez alkalommal két év - 2011. és 
2012. - hírei alkotják azt a tükröt, amely összefoglalja városunk eseményeit. E számunkban 
jónéhány olyan embernek állítunk emléket, akikre méltán lehetnek büszkék az itt élők. 
 
A Spangár-díjra kiírt pályázatunkon már lezárult a legújabb pályázati határidő. Ismét nagyon 
sok írás érkezett, s jelenleg dolgozunk a bírálaton, s ezzel párhuzamosan folyik a legújabb 
antológiai kötet szerkesztése. 
 Spangár Könyvek sorozatban eddig öt kötet jelent meg. Azt tűztük ki célul, hogy a 
térségben élő tollforgatóknak adjunk önálló megjelenési lehetőséget. Eredeti tervünkben úgy 
szerepelt, hogy évente egy szerzőt támogatunk kötete megjelentetésével. Az anyagi források 
hiánya ezt nem tette lehetővé, így csak akkor vállalkozhattunk egy-egy kötet kiadására, ha 
annak pályázati forrásból, vagy külső támogatóktól származó fedezete biztosítva volt. Ez 
évben egy újabb kötettel gyarapodik majd a sor. Pillanatnyilag folynak ugyanis a nyomtatás-
hoz való előkészületei Hörömpő Gergely új kötetének. 
 
Továbbra is folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeket. Azt tapasztaltuk, hogy egyre 
inkább előtérbe kerülnek azok a pályázatok, amelyek több intézmény összefogásával terve-
zik megoldani a projektben felvázolt feladatokat. 

Ezt igazolja az elmúlt év végén benyújtott pályázatunk is. A Stratégiai Fejlesztési 
Központ Kft. felkereste intézményünket, s együttműködést ajánlott fel a TÁMOP -3.2.13-12/1 
kódszámú „Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásban” 
című pályázaton való részvétel tárgyában. A pályázat célja szerint a program megvalósulása 
során az intézmény tanórán kívüli nevelés, oktatási programokat kínál közoktatási és neve-
lési intézmények számára. A pályázattól azt reméljük, hogy az abban tervezett tevékenysé-
gek a korábbinál sokkal szélesebb körben kerülnek megvalósítására. A tehetséggondozás 
révén azokhoz a résztvevőkhöz is eljut a program, akik eddig nem vettek részt az efféle 
munkában. 

A pályázat teljes összege 25 millió Ft. Önerőt nem kell biztosítani. A nyertes pályázat 
megvalósítása során 25% előlegre lehet számítani. Ennek felhasználását követően több lé-
pésben lehet elszámolni, így gyakorlatilag a pályázati összeget sem kell megelőlegezni. 

Miután a tervezett tevékenységek közé olyanokat választottunk, amelyeket egyébként 
is végez intézményünk ez több téren is előnyöket jelentene számunkra. Egyrészt a projekt 
időtartamára díjazásban tudnánk részesíteni azokat a szakembereket, akik az intézmé-
nyünkben jelenleg intézményi támogatás nélkül tevékenykednek, másrészt a felmerülő költ-
ségek fedezete által végső soron anyagi megtakarítást jelent a művelődési központunk szá-
mára. 

A pályázat meghatározza a program során együttműködő partnerek számát is. Ennek 
érdekében a helyi óvodán és iskolán kívül, a diósjenői, nagyoroszi és borsosberényi intéz-
ményekkel vettük fel a kapcsolatot: 
 
A működés személyi feltételeit tekintve fontos volt számunkra, hogy a képviselő-testület 
jóváhagyásával lehetőséget kaptunk arra, hogy nyugállományba vonult munkatársunk állás-
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helyére új dolgozót vegyünk fel. Az új kollégánk január 2-től munkába állt, s mindannyiunk 
megelégedésére végzi a munkáját. 

Január hó végén megjelent egy közmunkás pályázat, melynek segítségével két olyan 
munkatársunk egy éves foglalkoztatására számítunk, amelynek bérét és járulékait száz szá-
zalékban fedezi a kiíró Emberi Erőforrások Minisztériuma. A pályázatot benyújtottuk, s 
amennyiben az elbírálása során támogatást nyer, akkor nem kell élnünk a könyvtárunk nyári 
bezárásának lehetőségével. 
 
A tárgyi feltételek közül kiemelendő, hogy az elmúlt év végén két új kazán került beüzemel-
tetésre. Ezek biztonságos és az előírásoknak is megfelelő működése további feladatokat is 
jelent számunkra. Szükség van a működési engedélyek beszerzésére, s rendszer további 
elemeinek felülvizsgálatára, karbantartására. 
 A várható felújítás során megszépül az intézmény fogadótere, az előtte lévő parkja, s 
megszűnik az az áldatlan helyzet, melynek során vizesblokkja miatt sok jogos kritikát kapott 
az intézményünk. 
 
 
Rétság, 2013. február 10. 
 

       
        Végh József 
            igazgató 
 
Mellékletek: 
I. A művelődési központ 2013. évre tervezett saját rendezvényei 
 
Január 10-ig 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri fotókiállítás – Tél: Válogatás Csatlós Roland felvételeiből 
Január 11. péntek 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri fotókiállítás – Válogatás Lakatos Dóra felvételeiből 
 
Január 18. péntek, 19.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
az ESCARGOZ Világzenei Együttes koncertje 
 
Január 22. kedd, 17.00 órától 
a könyvtár olvasó részlegében 
a Magyar Kultúra Napja alkalmából 
Megemlékezés és a „Lakóhelyünk Rétság!” c. pályázat eredményhirdetése 
 
Február 1. péntek, 14.00 órától 
a művelődési központ társalgó termében 
Kreatív Délután – Farsang: fakanálbáb-készítés 
Óvodásoknak és kisiskolásoknak 
 
Február 12. kedd 
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a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás: 
Válogatás Varga Szabolcs fotóiból 
 
Február 26. kedd, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás 
 
Március 7. csütörtök 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Március 9. szombat, 8.30 órától 
a művelődési központ aulájában 
Baba-mama börze 
 
Március 13. szerda 
a művelődési központ kistermében 
Húsvéti kézműveskedés 
 
Március15. péntek, 18.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Városi megemlékezés Nemzeti Ünnepünk alkalmából 
’48-as emléktáblák megkoszorúzása 
 
Március 22. péntek 
a művelődési központ színháztermében 
a csíkszeredai Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes fellépése 
 
Március 25. hétfő – a Víz Világnapja alkalmából 
a művelődési központ kistermében a Rétsági Fotókör közreműködésével diaporáma bemuta-
tó és előadás 
 
Március 28. csütörtök 
a könyvtár olvasó részlégében 
Honismereti Akadémia – a Rétsági Évkönyv 2013. bemutatása 
Házigazda: Végh József 
 
Április 2. kedd 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás - Farsang 
 
Április 4. csütörtök 
a művelődési központ galériájában 
Valkó Gyula festőművész kiállítása 
 
Április 11. csütörtök, 17.00 órától 
a könyvtár olvasó részlegében 
A Költészet Napja 
Spangár-díj átadása, Spangár antológia bemutatása 
 
Április 16. kedd, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás 
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Április 20. szombat 19.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
a Balassagyarmati Színjátszó Társulat előadása 
 
Április 22. hétfő – a Föld Napja alkalmából 
a művelődési központ társalgó termében 
Nagy Bandó András előadása a medvehagymáról 
 
Április 24. szerda 
a művelődési központ kistermében 
Anyák napi kézműveskedés 
 
Május 1. szerda 
a Hunyadi ligetben 
Majális 
 
Május 7. kedd 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Május 9. csütörtök, 17.00 órától 
a művelődési központ galériájában 
a Tűzzománc Kör kiállítása 
 
Május 10. péntek 
a Madarak és Fák Napja alkalmából 
könyvkiállítás – vetítés – ismeretterjesztő előadás 
 
Május 25. szombat (24. péntek?) 
az iskola előtti téren 
Gyereknap 
a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület közreműködésével 
 
Június 5. szerda 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Június 6-10. 
Ünnepi Könyvhét 
 
Június 6. csütörtök 
A könyvtár olvasó részlegében 
Uniós Esték Rétságon 
 
Június 19. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Június 25. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Június 26. szerda 
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a könyvtárban 
Baba-mama szerda 
 
Június 27. csütörtök, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló: Bánk 
Természetjárás – helytörténet – fotózás 
 
Július 3. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Július 5. péntek 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Július 9. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Július 10. szerda 
a könyvtárban 
Baba-mama szerda 
 
Július 11. csütörtök, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló: Alsópetény 
Természetjárás – helytörténet – fotózás 
 
Július 13. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
Rock zenekarok fellépése 
 
Június 17. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Július 23. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
Július 24. szerda 
a könyvtárban 
Baba-mama szerda 
 
Július 25. csütörtök, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló: Jásztelek-puszta 
Természetjárás – helytörténet – fotózás 
 
Június 31. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Augusztus 6. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
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Augusztus 7. szerda 
a könyvtárban 
Baba-mama szerda 
 
Augusztus 8. csütörtök, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló: Horpács 
Természetjárás – helytörténet – fotózás 
 
Augusztus 9. péntek 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Augusztus 14. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Augusztus 20. kedd 
a Nagyparkolóban 
Szent István Nap 
 
Augusztus 21. szerda 
a könyvtárban 
Baba-mama szerda 
 
Augusztus 27. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Augusztus 29. csütörtök, 17.00 órától 
a művelődési központ galériájában 
a Magyar Fotográfia Napja alkalmából 
a Rétsági Fotó Kör kiállítása 
 
Szeptember 4. szerda 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Szeptember 14. szombat 
a városban és a művelődési központban 
Szüreti felvonulás és mulatság 
 
Szeptember 26. csütörtök 
a könyvtár olvasó részlegében 
Honismereti Akadémia 
 
Szeptember 30. hétfő 
a könyvtár olvasó részlegében 
A Magyar Népmese Napja – Benedek Elek születésnapja – alkalmából 
Meseírói pályázat eredményhirdetése, mesemondó verseny általános iskolásoknak 
 
Október 1-6. 
Országos Könyvtári Napok rétsági rendezvénysorozata 
 
Október 3. csütörtök 
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a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
Október eleje (11. péntek?) 
a művelődési központ színháztermében 
a Petőfi Musical Stúdió fellépése 
 
Október 23. szerda, 18.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Városi megemlékezés 
 
Október 27. vasárnap, 14.00 órától 
a Mindszenty emlékparkban 
Megemlékezés és koszorúzás 
 
November 4. hétfő 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
November 7. csütörtök, 17.00 órától 
a művelődési központ galériájában 
Kiállítás a térség nyugdíjas klubjainak munkáiból 
 
November 12-15. 
Ezerszínű Rétsági Ősz rendezvénysorozata 
 
November 12. kedd, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás 
 
November 27. szerda 
a könyvtár olvasó részlegében 
Uniós Esték Rétságon 
November 28. csütörtök 
a művelődési központ kistermében 
Adventi kézműveskedés 
 
December 4. szerda 
a művelődési központ aulájában 
Előtéri kiállítás 
 
December 23. hétfő 
Mindenki Karácsonya 
 
II. A művelődési központ segítségével lezajló rendezvények 
 
Január 14. hétfő, 8.30 órától 
a művelődési központ kiállító termében 
a Térségi Nyugdíjas Szervezet 
klubvezetői értekezlete 
 
Január 25. péntek, 17.00 órától 
a művelődési központ színháztermében és aulájában 
a Mikszáth Kálmán Gimnázium és Szakközépiskola Rétsági Tagozatának 
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Szalagavató ünnepsége 
 
Január 26. szombat, 15.00 órától 
a művelődési központban 
a Hunyadi János Nyugállományúak Klubja taggyűlése 
 
Február 2. szombat, 8.00 órától 
a művelődési központ társalgó termében 
a Nógrád megyei Agrár Kamara 
összejövetele (választás) 
 
Február 2. szombat, 17.00 órától 
a művelődési központban 
a Kereplő Néptánc Egyesület 
Farsangi rendezvénye 
 
Február 3. vasárnap 
a művelődési központ színháztermében 
az Erdőkémia Horgászegyesület 
Horgászgyűlése 
 
Február 8. péntek 
a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület szervezésében 
I. Télűző Farsangi Felvonulás a szüreti felvonulás útvonalán 
 
Február 8. péntek, 17.00 órától 
az iskola tornatermében 
az alsó tagozatosok farsangi bálja 
 
Február 9. szombat, 10.00 órától 
az iskola tornatermében 
a rétsági Napközi Otthonos Óvoda 
Farsangi bálja 
 
Február 9. szombat, 19.00 órától 
a művelődési központban 
a Vöröskereszt Rétsági Csoportjának 
Jótékonysági bálja 
Február 15. péntek 
a művelődési központban 
az általános iskola felső tagozatának 
Farsangi bálja 
 
Február 23. szombat, 16.00 órától 
a művelődési központban 
a Rétsági Árpád Egylet közgyűlése 
Március 8. péntek 
a művelődési központ színháztermében 
a rétsági Napközi Otthonos Óvoda 
jótékonysági rendezvénye 
 
Március 9. szombat, 14.00 órától 
a művelődési központ aulájában 
a Városi Nyugdíjas Klub nőnapi rendezvénye 
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Március 16. szombat 
a művelődési központ aulájában 
a Hunyadi Nyugdíjas Klub nőnapi összejövetele 
 
Április 6. szombat, 15.00 órától 
a művelődési központ aulájában 
a Városi Nyugdíjas Klub rendezvénye 
 
Április 20. szombat, 10.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
a rétsági Polgárőr Egyesület közgyűlése 
 
Április 26. szombat 
a művelődési központban 
a rétsági Általános Iskola 
jótékonysági rendezvénye 
 
Május 18. szombat 
a művelődési központban 
a Hunyadi Nyugdíjas Klub rendezvénye 
Katonai találkozó 
 
Június 8. szombat 
a művelődési központban 
a Kereplő Néptánc Egyesület 
évzáró rendezvénye 
 
Július 27. szombat 
a művelődési központban 
a Hunyadi Nyugdíjas Klub 
Anna bálja 
 
Augusztus 4. vasárnap 
Pusztaszántón 
Díjugrató lovasverseny 
 
Szeptember 1. hétfő 
az Iskola téren 
az általános iskola évnyitója 
 
Szeptember 1. hétfő 
a művelődési központban  
a középiskola évnyitója 
 
Október 4. péntek 
a Templomkertben 
Megemlékezés nemzeti ünnepünkről 
 
Október 19. szombat 
a városban és művelődési központban 
Hubertus lovasnap 
 
November 9. szombat 
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a művelődési központban 
Kistérségi Nyugdíjas Találkozó 
 
November 23. szombat 
a művelődési központban 
a Kereplő Néptánc Egyesület András havi mulatsága 
 
December 6. péntek 
Mikulás-járat a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület rendezésében 
 
December 14. szombat 
a művelődési központ aulájában 
a Városi Nyugdíjas Klub évzáró rendezvénye 
 
December 28. szombat 
a művelődési központ aulájában 
a Hunyadi Nyugállományúak Klubja évzáró rendezvénye 
 
December 31. kedd 
a művelődési központ aulájában 
a Zúgófa Néptánc Együttes évzáró rendezvénye 
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Tárgy: Tanácsnoki vélemény művelődési központ előterjesztéséről 

 
 
Rétság Városi Önkormányzat 
Képviselő-testületének 
Rétság 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Itt tulajdonképpen két jelentős anyagot lát a testület egy napirend keretében. Az együttes 
tárgyalás indokolt, hiszen a művelődési folyamat minden évben a korábbi hagyományokra, 
tapasztalatokra épül és annak továbbvitelével valósítható meg a következő esztendő tevé-
kenységfejlesztése. 
 
A beszámoló részletes, már-már aprólékosan, koronológiai sorrendben tartalmazza az in-
tézményben történteket. Ugyanakkor megállapítható, hogy mind a beszámoló, mind a mun-
katerv az előző évek szövegeinek aktualizálása. Ez nem lenne baj, ha a tevékenység fejlesz-
tésével sokoldalú munka képe rajzolódna ki. Sajnos sok tekintetben nem így van. A megva-
lósuló programok egyféle monotóniát mutatnak, és ezen nem látszik változtatni a munkaterv 
sem. 
 
A beszámolót jól alátámyasztja a könyvtár legfontosabb statisztikai adatainak megadása, bár 
a tendencia, a korábbi évek adataival összehasonlítás nem jelenik meg. A számok a köz-
gyűjtemény jelentős forgalmáról tanúskodnak. Hasonló statisztikai áttekintés jó lett volna az 
intézmény esetében is. (saját rendezvény, látogatottság műfajonként, küldő rendezvények, 
látogatottság műfajonként, bérleti konstrukciók, stb.) 
 
Korábbi testületi üléseken is megfogalmazódott, hogy az intézmény tartalmi tevékenységé-
ben legyen kezdeményező, saját rendezvényprofilt dolgozzon ki a különféle rétegek művelő-
dési folyamatba való bekapcsolására. Különösen az ifjúság számára kellenének olyan fo-
lyamatos közösségi formák, amelyek az intézmény irányítása, szervező munkája által bizto-
sít tartós együttműködést, önfejlesztő jelenlétet, és a ház munkáját is lényegében segítő 
partnereket. 
Ezzel szemben azt lehet tapasztalni, hogy az intézmény tevékenységének jelentős része 
külső rendező szervek által kitalált, kidolgozott, kiérlelt programok befogadása. Ezekhez a 
ház technikai közreműködést biztosít. Ez egyrészről természetesen kötelessége, a termek, 
feltételek biztosításával a civil kezdeményezések otthont találnak a házban. Több tánccso-
porton, nyugdíjas klubokon át bérletes nyelvtanfolyamokig, illetve a civilek által szervezett 
rendezvényekig. Nem az tehát a gond, hogy ezek külső szervezésben vannak, hanem hogy 
lassan kizárólagossá válnak, és az intézmény saját kezdeményezései új formák beveze-
tésére, közösségek létrehozására igen-igen visszaesett. 
 
Mindezek kritikai észrevételeknek tűnnek, mindazonáltal csak felvezetése annak a gondo-
latnak, hogy az intézményi munka tervezését sokkal komplexebb keretben gondolnám elké-
szíteni. Tény, hogy az okok között szerepelnek a költségvetési lehetőségek. (E  vélemény 
írásakor még nem ismerjük az intézmény éves költségvetését, erre utaló intézményi adatok 
sincsenek.) Tény, hogy a szakalkalmazottak létszáma az előző időszakban csökkent, techni-
kai szintentartás, fejlesztés elmaradt. 
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Úgy vélem, hogy az intézményi munka megújításához ezen tereületeken is innovatív tervező 
munka lenne szükséges, amelyhez költségvetési keretek felhasználását, esetleges fejleszté-
sek indokait és költségvetési feltételeit egybefogó tervezés szükséges. Ezt sajnos nem lát-
juk, bár a következő év több tekintetben is jelentős változásokat hoz. Az önkormányzati gon-
dolkodásra építetten felújításra kerül az intézmény előtere és előtte lévő park. (És a város-
központ rehabilotáció is új tereket, tevékenységi lehetőségeket teremt, amihez kapcsolódóan 
jelentős pénzeszköz is rendelkezésre áll soft elemek megvalósítására) Ugyancsak intézmé-
nyi pályázat részeként jelentős összegek fordíthatók tartalmi munkára. Ezek a tények jelezve 
vannak, de szakmai vonatkozásai, e lehetőségek által teremtett új formák nincsenek kidol-
gozva. Márpedig az épület meghatározó részének felújítása, a tartalmi tevékenységekre for-
dítható összegek több mint 50 millió forinttal fordít többet az intézményre a korábbiakhoz 
képest. Az új előtér is több lehetőséget kell hogy teremtsen, mint ugyanazt tenni fekete kő 
helyett fehéren. 
 
Tény, hogy a ház technikai parkja elavult. Ez vonatkozik a hang és fényterchnikára ugyanúgy 
mint a mobil színpadra vagy éppen a televíziós tervékenység tárgyi feltételeire. De nem ele-
gendő ezek jelzése, hanem a testületet meggyőző, kidolgozott, megindokolt, pénzügyileg is 
részletezett programok kellenek ahhoz, hogy a képviselő-testület indokoltnak lássa, és fede-
zetét – a nehéz gazdasági körülmények között is – biztosítani tudja. 
 
Az előterjesztés tárgyalását javaslom. Ugyanakkor a felvetett szempontok bizottsági és tes-
tületi vitában való alapos megtárgyalását, az intézményi munka új elemeinek megfogal-
mazását, a költségvetéssel egybevetve javaslom pontosítani. 
 
 
Rétság 2013. február 12. 
 

Girasek Károly tanácsnok 


